

OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA NOVE CIJENE JAVNE USLUGE SAKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA

U kolovozu 2021.godine donesen je novi Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21) koji u članku 75. navodi da se cijena javne usluge plaća radi pokrića troškova javne usluge.

Strukturu cijene javne usluge čini cijena za količinu predanog miješanog komunalnog otpada i cijena obvezne minimalne javne usluge.

Sukladno čl. 75. st. 5. omjer cijene za količinu predanog miješanog otpada i cijene obvezne minimalne javne usluge u cijeni javne usluge mora biti odmjeren na način koji će osigurati obavljanje javne usluge na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke troškove, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, javnost rada i onečišćivač plaća, kako bi se osiguralo i poticalo odvojeno sakupljanje otpada.

Od zadnje korekcije cijena koja je bila 2015. godine, ZAPREŠIĆ d.o.o. kao davatelj javne usluge sakupljanja komunalnog otpada, uložio je izniman trud i financijski napor u usklađenju svojih usluga i same kvalitete usluga sa važećim propisima RH.

Kontinuiranim ulaganjem u poboljšanje sustava gospodarenja otpadom, povećanjem troškova u proteklih šest godina, davatelj usluge Zaprešić d.o.o. je utvrdio neminovnu potrebu za korekcijom cijene.

CIJENA OBVEZNE MINIMALNE JAVNE USLUGE (MJU) - fiksni dio

Iznos cijene obvezne minimalne javne usluge utvrđen je na način da cijena osigurava provedbu načela ekonomski održivog poslovanja, sigurnosti, redovitosti i kvalitete pružanja javne usluge, kako bi sustav sakupljanja komunalnog otpada mogao ispuniti svoju svrhu.

u

Cijena obvezne minimalne javne usluge obuhvaća slijedeće troškove:

- nabavu i održavanja opreme za prikupljanje otpada (koji nisu pokriveni tuđim financiranjem),*
- troškove nastale radom reciklažnih dvorišta (zaprimanje određene vrste otpada, nastalog u kućanstvu, bez naknade), sa područja sedam jedinica lokalne samouprave,*
- troškove osoblja,*
- troškove vođenja propisanih evidencija i izvješćivanja u vezi s javnom uslugom,*
- te sve druge troškove osim direktnih troškova zbrinjavanja (deponiranja) miješanog komunalnog otpada i odvojeno sakupljenog otpada.*

Želimo istaknuti da je ZAPREŠIĆ d.o.o. u razdoblju od 2015.-2021. godine uložio preko 19 milijuna kuna u sustav gospodarenja otpadom. Tokom tih godina nabavljeno je, u vrijednosti većoj od 760 tisuća kuna, preko 2 300 posuda različitih zapremnina za odlaganje različitih vrsta otpad i kontejnera za odlaganje otpada.

U vozno strojni park je tokom godina uloženo preko 9,3 milijuna kuna, a u sustav podzemnih spremnika uloženo je oko 8,8 milijuna kuna.

Otvaranjem reciklažnih dvorišta kojima upravlja Zaprešić d.o.o., građanima je omogućeno bez naknade, 6 dana u tjednu, odložiti preko 40 različitih vrsta otpada. Izgradnja i otvaranje reciklažnih dvorišta obveza je jedinica lokalne samouprave kako bi se uskladili sa zakonskim normama i propisima.

Napominjemo da Zakon o gospodarenju otpadom u dijelu odvojenog sakupljanja komunalnog otpada, u članku 84. stavku 2., točki 2. definira da su jedinice lokalne samouprave dužne na području JLS-e u kojoj ima više od 3000 stanovnika, osigurati najmanje jedno reciklažno dvorište ili mobilno reciklažno dvorište te još po jedno reciklažno dvorište na svakih idućih 25 000 stanovnika.

Ukupni godišnji troškovi koji ulaze u cijenu obvezne minimalne javne usluge iznose 12,257 milijuna kuna.

U ukupne godišnje odnosno mjesečne troškove ulaze:

- troškovi prikupljanja i odvoza miješanog komunalnog otpada – godišnje 10,160 milijuna kuna,
- troškovi selektiranja otpada – godišnje 1,052 milijuna kuna,
- troškovi reciklažnog dvorišta Zaprešić- godišnje 446 tisuća kuna,
- troškovi reciklažnog dvorišta Brdovec- godišnje 300 tisuća kuna,
- troškovi reciklažnog dvorišta Bistra- godišnje cca 300 tisuća kuna.
-

Godišnji trošak amortizacije za opremu nabavljenu tokom proteklih 6 godina iznosi cca 1 milijuna kuna. Trošak goriva godišnje iznosi cca 680.000 kuna i isti je veći za 31% u odnosu na 2015.godinu. Trošak održavanja strojeva i vozila na prikupljanju i odvozu otpada, održavanje sustava očitavanja čipiranih posuda kao i sustava podzemnih spremnika iznose godišnje cca 600.000 kuna i veći je za 27% u odnosu na 2015.godinu.

Sveukupan broj radnika koji rade u sustavu gospodarenja otpadom je 52 i povećan je za 10 radnika u odnosu na 2015.godinu.

Troškovi vođenja propisanih evidencija i izvješćivanja u vezi s javnom uslugom također imaju svoju cijenu. Osim što je uloženo u GIS sustav i Eko aplikaciju preko 150 tisuća kuna, rad osoblja na tim sustavima zahtijeva kontinuirano edukaciju i prilagodbu spomenutih sustava novitetima na tržištu.

Cijena obvezne minimalne javne usluge, sukladno čl. 76. Zakona o gospodarenju otpadom, je

- jedinstvena cijena obvezne minimalne javne usluge za korisnika razvrstanog u kategoriju korisnika **kućanstvo** i
- jedinstvena je cijena obvezne minimalne javne usluga za korisnika razvrstanog u kategoriju korisnika koji **nije kućanstvo**.

Prema novom prijedlogu cijena, cijena obvezne minimalne javne usluge

- za korisnika razvrstanog u kategoriju korisnika kućanstvo iznosi 55,00 kn (bez PDV-a)
- za korisnika razvrstanog u kategoriju korisnika koji nije kućanstvo iznosi 116,00 kn (bez PDV-a).

CIJENA ZA KOLIČINU PREDANOG MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA (JCV – JEDINIČNA CIJENA ZA PRAŽNENJE VOLUMENA SPREMNIKA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA)

Cijena za količinu predanog miješanog komunalnog otpada pokriva direktne troškove zbrinjavanja (deponiranja) miješanog komunalnog otpada na odlagalištu Novi Dvori u Zaprešiću i troškove zbrinjavanja odvojeno sakupljenog otpada (plastika, glomazni otpad, opasni otpad).

Računa se kao jedinična cijena za pražnjenje volumena spremnika miješanog komunalnog otpada (JCV) x broj pražnjenja (BP) spremnika u obračunskom razdoblju x udio korisnika usluge u korištenju spremnika (U).

U odnosu na zadnju korekciju cijena iz 2015. godine, troškovi zbrinjavanja komunalnog otpada porasli su za 88%. Najveći razlog tome su povećani troškovi zbrinjavanja plastike, glomaznog i opasnog otpada, što zbog povećanja cijena samog zbrinjavanja što zbog većih količina zbrinutog otpada.

U razdoblju od šest godina količina selektivno prikupljenog otpada porasla je za 55%.

Troškovi zbrinjavanja selektivno prikupljenog otpada godišnje iznose cca 900 tisuća kuna.

U 2019. godini uloženo je 380 tisuća kuna u generalno uređenje buldozera, što je povećalo trošak amortizacije, a sami troškovi tekućeg održavanja kompaktora i buldozera koji rade na zbrinjavanju miješanog komunalnog otpada godišnje iznose u prosjeku oko 100 tisuća kuna.

Prema novom prijedlogu cijena,

- cijena JCV za posudu 120 L iznosi 4,25 kn (bez PDV-a), umjesto dosadašnjih 1,80 kn (bez PDV-a),*
- cijena JCV za posudu 240 L iznosi 8,52 kn (bez PDV-a) umjesto dosadašnjih 3,60 kn (bez PDV-a),*
- cijena JCV za posudu 1100 L iznosi 39,05 kn (bez PDV-a) umjesto dosadašnjih 16,50 kn. (bez PDV-a).*
- cijena JCV za posudu 35 L iznosi 1,24 kn (bez PDV-a) umjesto dosadašnjih 0,53 kn. (bez PDV-a).*

Zaključak

Temeljem provedenih analiza mišljenje je davatelja usluge Zaprešić d.o.o., da su predložene cijene opravdane i da su na granici pokrivanja troškova za pružanje javne usluge.

Predložene cijene izrađene su tako da se s obračunom cijene javne usluge pokrivaju godinama rastući troškovi sustava gospodarenja otpadom.

Omjer cijene za količinu predanog miješanog komunalnog otpada i cijene obvezne minimalne javne usluge odmjeran je na način kako bi se osiguralo kvalitetno, postojano i ekonomski učinkovito obavljanje javne usluge, a ujedno poticalo odvojeno sakupljanje otpada.